

# SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Szerkesztő irodája:

Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519.

Nagy M. könyvnyomda.

Hova az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

Május 1-ik hirtől kétféleképpen: vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr —

Félévre ... 2 frt 50 kr. —

Negyedévre 1 frt 25 kr. —

Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeile 19. M. Dukes I. Wolzeile 6—8. Budapesten: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schwarcs Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Haassenstein és Vojler (Jarulus Gyula) Dorottya-utca 8. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1., Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca 1. Tencser Gyula Szerecsen-utca 7., Misrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

## Képviselői közgyűlés.

Városi képviselő testületünk múlt hó 30-án rendkívüli képviselői közgyűlést tartott.

A gyűlés lefolyását a következőkben adjuk:

A múlt gyűlés jegyzőkönyve felolvasatván hitelesítetett.

**Dancs Béla első jegyző.** A közgyűlés első tárgya az 1895 évi községi közmunka összeírás elrendelése és az 1891-ik évi 5-ik törvények alapján a közmunka mérvének megállapítása. A tanács javasolja, hogy a közmunka mérve a tolyói évi közmunka adó szerint állapítsák meg.

**Elnök:** Elméltóztatnak a javaslatot fogadni? (Felkiáltások: El, el!)

**Dr. Lengyel Sándor.** A közmunka kérdéssel kapcsolatosan felhozom, hogy az aszfalton az ártézi vizet talicskákka és tragacsokkal hordják, ezt elkéne tiltani, mert a vállalat ha ennek tudomására jön, bizonyára nem fog garanciát vállalni az aszfaltért. (Helyeslés.)

**Deutsch Arthur.** Hozzájárulok az indítványhoz. Jólesz a tilalmat a templomok előtt kihirdettetni.

**Dr. Havari Gyula.** Ne csak az aszfaltra, de minden járdára terjesztessék ki a tilalom. Ne legyen szabad azokon semmiféle járművel megjelenni.

**Klenk József.** Hát az a szegény ember ha talicskájával a piacra készül, hol menjen?

**Szirmay L. Árpád.** A járda mellett.

**Klenk József.** Ott nem lehet kérem. Tessék csak az én utcámat megnézni. Gyönyörű neve van, Kényes utcának hívják de ott bizony a palló mellett a sárban el nem mehet talicskával senki. Ne tiltsuk el tehát ezt mindenütt.

**Szirmay L. Árpád.** Csak ott tiltsuk el a hol téglajárda van. Ha a téglajárdán el nem tiltjuk úgy az aszfalton sem lehet eltiltani.

**Elnök.** Ugy tudom, hogy a talicskások nem örömezt mennek a járdán, csakis akkor veszik ezt igénybe, mikor máshol nem mehetnek. Épen úgy van itt mint a kocsiúton, ott is szivesebben hajtanak a kövezet mellett, mint magán a kövezeten. Legfeljebb a féderes kocsik mennek a a kövezeten.

**Mikolay Mihály.** A járda nem jármű-

vekre, hanem a személyközlekedésre van, ezért nem fogadhatom el Klenk ur felszólalását.

**Elnök.** El tetszik tehát az indítványt fogadni? (El!)

**Bakay Géza.** De a pallókra vonatkozólag is!

**Dancs Béla első jegyző.** Tehát úgy a járdán, mint a pallókon elfog tiltatni a járművekkel való közlekedés, (Helyeslés.)

**Dancs Béla első jegyző.** Tisztelt képviselő testület! következik Reitter Ferencz vasúti osztálymérnök folyamodványa mely szerint a Bárány utcai 1080-ik számú községi üres portát számára eladásra bocsátani kéri. Erre nézve úgy vélekedik a tanács, hogy e porta kicsisége miatt sem iskolának sem más célra nem igen való s így el lehet adni. A tanács 600 frtban állapította meg a vételért de ő erre kinyilvánította, hogy 450-nél többet nem hajlandó adni. Ha ez nem lenne eladandó úgy a tanács a Kossuth-utca végén, a régi vásártéren lévő két házhelyet javasolja eladni 300—300 forintért. Az osztálymérnök azonban ezért egyenként csak 200 forintot ad

**Bankó György.** Inkább az előbbit adjuk el, mert a másik kettő értékesebb.

**Többen.** 500 forint legyen az ára.

**Bakay Géza.** Ez a porta nem 600 forint értékű, mivel azon vagy egy 100 forint áru ákácza van. Ha ősszel adnók el, az már más lenne.

**Melis Mátyás.** Indítványozom, hogy 500 frtért adjuk el, úgy, hogy az ákáczfákat a város felhasználhassa. (Helyeslés.)

**Klenk József.** Tudnunk kell, hogy ez az úr vasúti osztálymérnök s az osztálymérnökség által sok pénz jöhet be városunkba. Nem kell őket elidegeníteni. Én hajlandó vagyok neki oda adni 450 forintért.

**Mikolay Mihály.** Én elfogadom Melis Mátyás indítványát, hogy 500 forint legyen az ár és az akácza a városé legyen.

**Kollár János.** Ilyen csekély árért nem tartanám célszerűnek az eladást. Jótékony célokra áldozhatunk, de ilyen privát célokra nem. Az a porta testvérek közt is megér 800 forintot. (Zaj.)

**Mikolay Mihály.** Hogy lehet olyat mondani! (Mozgás.)

**Kollár János.** Kérem én ezt állítom és tiszteljük egymás véleményét. Én is mondhatnám azt, hogy ha, hogy lehet amo-

lyakat mondani! Közvagyonnal van dolgunk tehát próbáljuk meg az árverést.

**Dr. Lengyel Sándor.** Én teszek rá fogadást, hogy 500 frtért nem lehet eladni!

**Dancs Béla.** Most nem lehet határozni mivel közvagyonról van szó, hanem majd harmincz nap múlva tartunk gyűlést és akkor fogunk határozni. Ezt rendeli a törvény. Nézetem szerint csak örülhetünk, hogy e portát eladhatjuk. (Helyeslés.)

**Dancs Béla első jegyző.** A városi népkerttről gyanus hírek keringettek, ami a tanácsot arra indította, hogy ez irányban kutatni kezdett. Dolesch Vincze kertész a városi kertből fákat adogatott el. Ez a jegyzék, melyben az eladott csemetek foglaltatnak egész bűnlajstrom. A kertész ezen kívül 1300 □ öl földet adott ki bérbe, holt neki csak 1100 □ öl föld hasznélvezeti járandósága volt. A kiknek e földet kiadta, azokat megkárosította. Ezen hűtlenségi esetet jelenti be a képviselő testületnek a tanács.

Ezek után a városi számvevő több szabálytalanul kiállított nyugtákról beszélt melyekkel a kertész az előjáróság jöbisműségével élt vissza.

**Szirmay L. Árpád.** Aláírta ezen nyugtákat a felügyelő ur?

**Bakay Géza.** Igen.

**Szirmay L. Árpád.** Így nagyon redukálnak a felhozott esetek. (Mozgás.)

**Deutsch Arthur.** Bakay úr jóhiszeműségével visszaélt, mert neki nincs elég erkölcsi ideje, hogy utána nézzen a napszamosoknak, hogy ki mennyi díjat kér. Olyan eset is előfordult, hogy oly számlát nyújtottak be, melyre vonatkozólag maguk a munkások bejöttek és kijelentették, hogy ők a városnak nem is dolgoztak (Zaj.) Én nem vádoló a kertészt, azért a részletezésekbe nem bocsájtkozom csakis akkor ha erre erkölcsileg kényszerítve leszek.

**Vulach esküdt.** Én ritkán jártam ki a kertbe, nem annyiszor legalább mint tava'y Ritkán jártam, de azért sokat láttam. (Bakay Géza kert felügyelőhöz.) Ha ön felügyelt volna, egy a kertész nem tehetett volna semmit. (Ellenmondások.)

**Bakay Géza.** Ugy veszem észre, hogy engem itt úgy tüntetnek fel mint felügyelőt. En csak gondozója és nem felügyelője vagyok a kertnek.

**Dr. Salacs Oszkár.** Itt nem Bakay uról, hanem a kertésztől van szó. Ez ügy-

... az állam a képviselőtestület nem tehet semmit, mivel itt nem szolgaról van szó. A szolgákat nem választja a képviselőtestület. Az 1886-iki községi törvény szerint a fegyelmi eljárást az előjáróság és a segéd vagy a kezelő-személyzet ellen a főszolgabíró indíthatja meg. Én tiltakozom az ellen, hogy a képviselő testület ez ügyben határozzon, mivel ez nevetséges színben tüntetne fel bennünket. Majd a főszolgabíró ur tartja meg a vizsgálatot, ott azután védekezhetik a kertész, mert itt a képviselő testületben nem védekezhetik, itt helye nincs, itt meg nem jelenhet. A kertészi állás olyan e tekintetben mint a mérnöki. Amiképp a mérnök urat nem csaphatjuk el, úgy a kertészt sem. A kertészt a képviselő testület választja úgy mint az orvost s így csak feljelenteni lehet.

*Szirmay L. Árpád.* A jegyző ur tegye meg a feljelentést hivatalból. (Helyeslés.)

*Bakay Géza.* Ebből az alkalomból állásomról lemondok.

*Darabos György,* Elfogadjuk! (Zaj.)

*Szirmay L. Árpád* Én őszinte sajnálattal veszem e kijelentést.

*Dr. Salacz Oskár.* Ezen lemondást el nem fogadjuk, akárhogy örül Darabos esküdt ur. A lemondást külön tárgysorozatba kellene vennünk. De én hiszem, hogy Bakay ur, ha megkérjük, megmarad állásában, miután ő nem kerti esz. Szükséges lesz azonban gondoskodnunk arról, hogy a kert ügyeibe való beleavatkozástól minden illetéktelen ember eltiltassék. Erről különben csak akkor lehet szólni, ha az külön tárgyalás lesz felvéve.

*Dancs Béla.* A közigazgatási bizottság rendeletéből egy bizottságot kell kiküldennünk a gyámoltak és gondnokoltak bérlet utján gyümölcsöző vagyonaik összeírása végett.

*Dr. Lengyel Sándor.* Arra nem vállalkozik képviselő, hisz az hetekig tart.

*Dancs Béla.* Nagyon egyszerű dolog lesz az, mivel közhírré fog tétetni, hogy a bizottság elnökénél jelentkezzen mindenki, a ki tud arról, hogy valamelyik gyámolt vagyona bérbe van adva. A lajstrom különben készen van, csak ha valami tévedésből ki nem maradt belőle.

*Mikolay Mihály.* A képviselőtestület nem közege sem a megyének sem az árvaszéknek s így nem tudom hogy hol szedte a közigazgatási bizottság erre az alapot. Indítványozom hogy tétessék oly értelmű felterjesztés, hogy a községi képviselő testület ezt törvényes feladatának nem tekintti és nem hajlandó ezt megtenni.

Ezután a regale közbirtokosság átiratai olvastattak fel, melyek lapunk más helyén olvashatók.

A regale vagyonok átvételére a képviselő testület kebeléből Kontur József és Pohl Gábor tagokat küldi ki.

*Mikolay Mihály.* Tisztelt képviselő testület! Elsiklottunk a kert ügye felett, pedig e kérdést, mely oly nagy izgatottságot okozott meg kell oldanunk.

Az az egész baj, hogy a kert kezelésére semmi gond sincs fordítva. A képviselőtestület megcsináltatta a kertel, hanem elfelejtette annak kezelését. Innen ered a baj. A tisztelt tanács helytelenül járt el, hogy e dolgot nem fontolta meg s ugyszól-

ván csak egyszerűen beledobta a képviselőtestületbe. Gondoskodni kell arról, hogy a kertfelügyelő, gondnok és kertész hatasköre szabályoztassék. (Helyeslés.)

*Elnök.* Több tárgy nem lévén az ülést berekesztem.

*Részpály.*

## A közigazgatási bizottság ülése

(Folytatás)

A m. berényi felsőbb népiskola és a gyomai felsőbb népiskola felállítása ügyében, utasítva lettek az illető járási főszolgabírák az ez irányban kiadott rendelet azonnali végrehajtása iránt — Endrőd községének, ottan a felsőbb népiskola felállítása ügyében beadott kérelme elutasítva lett.

Gyulaváros polgármestere, a szeghalmi és gyomai főszolgabírák utasítottak hogy a szabadkai és p-eperjesi a berettyó ujgyarmati és a kocsorhegyi tanítói állomások tanítóit megillető törvénytábla legkisebb javulalmazást — a nevezettek részére biztosítsák, s eljárásuk eredményéről jelentést tegyenek.

Sztankó Géza k-ladányi tanító fizetés csonkítás iránti panaszának hely adatván, felhivatott a járás főszolgabírája, a panasz orvoslása iránti intézkedés megtételére.

Csiszár Sámuel gyulai kántornak a gyulai polgári fiúiskolánál véglegesítése iránti kérelme, illetékes intézkedés végett kiadatott az illető községi iskolaszéknek.

Pollák Lipót f-gyarmati tanító panaszával az illetékes felekezési iskolaszékhez lett utasítva.

Csicsmányi János új-kigyósi tanítót, tanítói illetmény hátralékának behajtására a járási főszolgabíró felhivatott.

A vármegyei területen szabad lakással és lakpénzzel nem bíró tanítókra nézve, a helyi viszonyokhoz mérten megállapítandó lakpénz érdekében körrendelet intézkedett a járási főszolgabírákhoz,

Gróf Wenckheim Dénes és gróf Weinckheim Frigyesné című engedélyezési ügyében beadott felebbezés, a földmivelésügyi ministerhez felterjesztetett.

Kir. államépítészeti hivatal főnökének rendszerinti havi jelentése tudomásul vétetik.

A kereskedelmi ministernek leirata, mely szerint Gerendás és Sopron megálló helyeken a kérelmezett rakodó állomás létesítését nem találta elrendelhetőnek, — az érdekeltekkel közöltetik.

Sz.-András község hid vámszedés

jogának meghosszabbítása ügyében, kellően kiegészített összes iratok felterjesztettek a kereskedelmi ministerhez.

N.-Srenás és P.-Sz.-Tornya községeknek a vasuti menetrend megváltoztatása iránti kérelme pártolólágot lett felterjesztve a szakministerhez.

Szentandrás község az iránti kérelme hogy a «Kis-Szénás elnevezés alatti állomás» Szórhalom-ra változtatnák át, azzal lett felterjesztve a kereskedelmi ministerhez hogy a régi elnevezés — mint helyesebb — megahagyandó volna.

Köntös Jánosné Szilágyi Pál és Varga György sz.-tornyai lakosok utadók töröltettek,

Csorvás községének az uti bizottsági mérnökök szervezése ügyében beadott felebbezése III-ad fokú határozat hozatal végett, a kereskedelmi ministerhez felterjesztetett.

A szarvasi holtkörösi hid építése ügyében beérkezett ministeri rendelet tudomásul vétetik azzal, hogy a vármegyei alispán felhivatott miszerint ottan a régi fahidnak — megfelelően leendő helyreállítása iránt — saját hatáskörében intézkedjék.

A vasuti kölcsön ügyben felirat intéztetett a kereskedelmi ministerhez, miszerint a felmerült 18,544 frtnyi veszteség, az 1893. évi közuti költségelőirányzat több rovatánál elért megtakarításokból fog nyerni fedezetet.

Orosháza községében az 1893. évi utadó hátralékból 421 frt 68 kr. töröltetik.

Kir. ügyésznek árvaszéki elnöknek vármegyei főorvosnak rendszerinti havi jelentéseik tudomásul vétettek.

Az árvaszéki elnök előterjesztése alapján a vármegyei gyámoltak és gondnokoltak vagyonaik bérleteiből származott jövedelmek kipuhatólása és számbavétele céljából a járási főszolgabírák és az összes községi előjáróságokhoz egy részletes körrendelet küldetett ki.

Még egy pár jelentéktelenebb ügy elintézése után az ülés déli 12 órára bevégeződött.

## Regale közbirtokossági közgyűlés

A szarvasi regale-közbirtokosság képviselöte április 21-én d. u. közgyűlés tartott a melyben elnöklő Haviar Dani mindenek előtt felemlíté az országgyűlést Kosznák Lajos elhalálozása folytán. A gyűlés egyhangulag elhatározta hogy az ország méltó gyászában osztozik, s az elhunynak el nem évülhető érdemeit különösen az emberiség s egyéb hűbéri természetű intézmények

megszüntetése körül fáradozásait, jegyzőkönyvileg megörökíti.

Felhozá egyúttal a képviselet egyik buzgó tagjának Melis Jánosnak nem régiben történt kimulását a ki a hat éve megválasztott 40 tagú képviseletből egyedül halt el. A képviselet fájdalmas részvétele szintén a jegyzőkönyvbe véteztet fel.

Olvastatott a városi képviselőtestületnek átírtata melyben a közbirtokosság képviselete felhivatik arra hogy a folyó év első két hónapjára eső 595 frt 78 kr. kamatot mely a város által a regale vagyon fedezetül kölcsönvett tőkéjéből egyelőre levonatott a városi culturalis alapnak gyarapítására adja vissza. Miután ezen kamathoz a közbirt. képviseletnek teljesen joga van s minthogy ez összeget szintén az általa meghatározandó culturalis célra fordítandja a megkeresés teljesíthetőnek nem találtatott.

A közbirtokossági ingó és ingatlan vagyonnak a város részére leendő átadásához átadó küldöttség tagjaiul a tisztviselőség választatott meg. Felhivandónak találtatott a város képviselete egyúttal hogy a vagyonok átvételére szintén küldöttséget nevezzen.

A pénztári zárszámadások megvizsgálására Dankó Soma tanító hivatott fel, a felülvizsgálatot majdan Kollár János és Melis Mátyás képviseleti tagok jelentés iránt teljesítvén.

A fenmaradandó pénz összegnek mily célra leendő fordítása tárgyában a fenti felülvizsgáló küldöttség adand véleményét ez ügyben a tisztviselőség is befolyván.

Pénztárnok által bejelentett hogy a regale-birtokok végső illetményének kiosztása a küldöttség által befejeztetett, 41. teljes napon át. Kiadatott 3642 1/2 jog után 93 frtjával 338752 frt 50 kr. — E helyütt felhozatot, hogy 1/2 jog illetéktelenül lett kiadva, mely azonban a pénztárba visszafolyt. Egy jog pedig Forster Károly örökösének szintén hibásan lett kiadva, a menyenyiben egyforma névennek Forster Károly gyógyszerész örökösének egy joga is, az azonos hason nevű bádogos örökösének lett kiadva. És minthogy ez utóbbiaknak csak egy joga volt, a másik jogot illetéktelenül vették fel s azt barátságos uton visszafizetni vonakodtak, — ő tollük ezen egy jog utáni járandóság törvény utján fog behajtatni.

Ugyanezek kapcsán felhozatot miként a pénzkiosztó bizottságnak egyik napos tagja Darabos György ki egyúttal városi esküdt részvényes társai illetményéből a pénzkiosztásakor 25 frtot önhatalmulag elvett s azt a bizottság elnökének többszörös felhívására sem akarta visszafizettetni, a bizottság ezért hogy a további felelősséget magától elhárítsa kénytelen volt ez esetet a jár. főszolgabírónak feljelenteni. Ez ügyben a fegyelmi vizsgálat a jár. főszolgabíró által elrendellett — Az eredmény bevárandó leszen, addig Dr. Gy. stipulált. napidija is függőben marad. (Azóta a fegyelmi eljárás beszüntett, s a felek a törvény utjára lettek utasítva.)

A még ki nem vett regaleilletmény és pedig 12/8 telekfeld és 21 zsellérház utáni 30 forint a városnak átadandó leszen. hol azt az illetményesek — az elidősülési időn belül jogaik kellő kiderítése után felvehetik

A pénzkiosztáskor alkalmazott rendőrök napidija fejenkint egy-egy frttal lón jutalmazva.

Az 1871 évben kiosztott urberi kárpótlásból még benmaradt összegek egybeállítására a régibb számadások alapján Kollár János képviselő tagra bízott kinek használatára a reg. jegyző által elzárt főkönyvek kiadatni határozattak.

Curiosum gyanánt felemlithető hogy a regale szolgának neje részére ki a pénz kiosztáskor beteges férje helyett fáradhatlanul segédkezett a tömeg által bepizskolt nagy természetű kisuroló a falakat kimeszelt stb némi jutalmul 40 frt adatni javasoltatott. S midőn nagylelkűen 50 frt lett számára megállapítva és előnkileg a határozat kimondva Darabos képviselő — talán sokalván az összeget ironice 100 frtnyi jutalmat proponált. E gyűlés — mely eddig a proponált összeget rendszerint többnyire sokalta és kisebbre redukálni kívánta, ezúttal vighangulattal a 100 frtot nagy derűtséggel közepette megszavazta. Főérvül hozatott fel, emlékezzék meg a hű szolga azon időre, a midőn a regale közbirtokosság mint ilyen létezni megszűnt. Hisz ugysem fog ez többé ez életben előfordulni!

Még egy zárgyűlés fog megtartatni, a midőn a számadások megvizsgálva lettek s azután — — Isten veled Compossessoratus!

## A tavaszi megyei közgyűlés tárgyszorozata május 16-án

### I.

1) Alispáni jelentés a vármegye állapotáról és a múlt évi őszi közgyűlés óta tett nevezetesebb intézkedésekről.

2) A vármegye közigazgatási bizottságának jelentése az 1893. év II. feléről.

3) A vármegyei árvaszék jelentése az árvaügyek 1893. évi állapotáról.

4) A várm. számonkérészék jelentése a megyei tisztikar 1894. év. I. negyedévi tevékenységéről.

5) A kijelölő bizottság megalkotása.

6) Az alispáni állás valamint az ezen állás betöltése folytán esetleg megürülő más tiszti állásoknak választás utján való betöltése.

### II.

7. A m. kir. pénzügyminiszter ur leirata a törvényhatósági bizottság másként való szervezése tárgyában.

8) A m. kir. belügyminiszter ur leirata a közigazgatási hatóságok ítéletei alapján foganatosított elzárások folytán felmerülő költségek fedezése tárgyában.

9) A m. kir. belügyminiszter ur leirata az 1891. évi munkásmozgalom alkalmából Csorvás községben felmerült költségeknek kifizetése tárgyában.

10) A m. kir. belügyminiszter ur leirata, mely szerint a törvényhatósági bizottságnak azon határozata hogy a megboldogult alispán arcképe a házi pénztár terhére lefestetik, jóváhagyatott.

11) A m. kir. belügyminiszter ur leirata, az Oláh György várm. tiszti főügyész részére a »Békésvármegye 1818-49-ben« című

műve kiadási költségeire megszavazott összegnek fedezése tárgyában.

12) A földmivelésügyi m. kir. miniszter urnak leirata a Szarva- és Szent-Andras községek közti Hármaskörösi holt meder elővízzel való ellátása tárgyában.

### III.

#### Pénztári ügyek.

13) Pénztárnoki jelentés a vármegye házi és

14) a vármegyei közuti pénztár állásáról s az ezen pénztárakból kifizetett összegekről.

### IV.

15) Az »Erdélyrészi-Kárpát-Egyesület« megkeresése anyagi támogatás iránt.

16) A Nemzetközi közegészségi és demografiai kongresszus végrehajtó bizottságának megkeresése, melyben a törvényhatóságot a kongresszusra meghívja

17) Szabolcsvármegye közönségének átírtata, mely mellett a f. évben megtartott katolikus nagy gyűlésnek határozatai ellen az országgyűlés képviselő házához intézett felíratát támogatás végett megküldi.

18) Jás-Nagy-Kun-Szolnokvármegye átírtata Kossuth Lajos turáni volt lakházának megvétele tárgyában.

19) Beregvármegye közönségének átírtata II. Rákóczy Ferencz felállítandó szobrának költségeihez való hozzájárulás iránt,

20) Békés, Csanád és Aradvármegyék, telepítvényes községeinek kérvénye melyben az örökváltsági terhek könnyítése iránti kérvényüknek a törvényhatóság támogatásával a m. kir. pénzügyminiszter urhoz küldöttségileg leendő benyújtása iránt esedeznek.

21) A kisujszállás--déva-ványa—gyoma helyi érdekű vasut részvény-társaság megkeresése az elhunyt alispán helyébe új igazgatósági tag választása iránt.

22) A békésvármegyei helyi érdekű vasut részvény-társaság hasontárgyu megkeresése.

23) A békés-csanádi helyi érdekű vasut részvénytársaság hasontárgyu megkerülése.

### V.

24) Küldöttségi jelentés, mely mellett a közigazgatási bizottság alapszabály tervezele bemutatattatik.

25) Küldöttségi jelentés a transverzális állami műut tárgyában.

26) Küldöttségi jelentés az ezen utépitéshez szükséges kölcsön biztosításáról.

27) Alispáni jelentés ez ut közigazgatási bejárásáról,

28) A vármegye közigazgatási bizottságának határozata, a tanköteles korban lévő gyermekek korcsmározásának eltöltása tárgyában alkotandó szabályrendeletre vonatkozólag.

(Folyt. köv)



# H I R E K.

— **Gyászjelentés.** Gróf Bolza József, Gróf Bolza Géza, Gróf Bolza Pál, Gróf Bolza Anna férj: Gróf Csáky Albiné maguk és számos rokonaik nevében fájdalmas szívvel jelentik szeretett nagybátyjuk és rokonuknak Méltóságos Gróf Bolza Antal főrendiházi tagnak f. évi május 1-én délután 2 órakor, életének 85-ik évében, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei f. hó 3-án d. e. 11 órakor fognak az ev. reform. egyház szertartásai szerint a halásztelki evang. ó-temetőben öröknyugalomra tétetni. Szarvason, 1894. Május 1-én. Áldás és béke hamvaira!

— **Műkedvelői előadás** lesz városunkban f. hó 6-án, mely alkalommal Tóth Kálmán »Nők az alkotmányban« című vigjátéka adatik elő. Szereplők: Bánfalvi Bálint földbirtokos Pásztor János; Krisztina neje, Liszka Gizella; Ilka, leányuk; Marsal Mili, Bercey Vilmos, Petricz József; Cselei birtokos. Marsal Sándor; Cseleiné Lévy Jolán; Pitvarosiné Józsa Rózsa; Borbocs kocsmáros: Pollák Béla; Kántor Baán Gyula; Janos házi huszár Gaál Ferencz; Szelei Petricz Zoltán; Szlankaményi Kun György.

— **Kinevezés.** Sárosy Samu szarvasi kir. járásbírói segédtelekőnyvezetőt az igazságügyminiszter a X-ik fizetési osztály 3-ik fokozatába sorolással, telekőnyvezetővé nevezte ki.

— **Meghívó.** A szarvasi főgymnásium önképző »Vajdaköre« a f. évi május hó 3-án csütörtökön d. u. 3 órakor a főgymnásium dísztermében nyilvános záró ülést tart a következő műsorral: 1.) Megnyitó ének, előadja a tanulók férfi dalkara. 2.) Alelnöktitkári beszámoló írta előadja Picha József VIII. 3.) Szalóci, Egy szép ifju király szavalja br. Exterde Kálmán VII. 4.) Gabányi. A bányaszerencsétlenség előadja Medveczky Géza VII. 5.) Kiss J. Gedővár asszonya, szavalja Szeberényi Gyula VII. 6.) Felolvas Miklián Ödön VIII. 7.) Vörösmarty. A ledölt szobor, szavalja Dancs Szilárd VIII. 8.) Kiss J. Szép Batóné, szavalja Csillag Ernát VIII. 9.) Gabányi. Egy kedves ember. előadja Picha József VIII. 10.) Góbi J. A vadász, szavalja Kálmán Gyula VIII. Befejezésül: Indulót énekel a tanulósiság férfi kara.

— **Közegészségügyi felügyelő.** Dr. Téry Ödön közegészségi felügyelő városunkban időzik a roncslótorok elleni intézkedések megvizsgálása végett.

— **A közigazgatási bizottság** május havi rendes ülését folyó hó 15-ére tűzte ki.

— **Névváltoztatás.** Neu Sándor szarvasi ügyvédjelölt vezetéki nevét belügyminiszteri engedéllyel Nagyra változtatta át.

— **Földtani vizsgálatokat** fognak megynkben a földművelési miniszter megbízásából a nyár folyamán tartani Inkey Béla főgeológus és Treiz Péter segédgeológus.

— Az aradi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Pollák Béla, mint Dr. Lengyel Sándor ügyvédnél joggyakorlaton lévő ügyvédjelölt, a kamara lajstromába folytatólág felvételett.

— A városi előjáróság a megyei Árvaszék rendeletéből felhívja mindazon szarvasi lakosokat, a kik valamely árvagyon használatáról tudomással bírnak, hogy arról ezen hét folyama alatt az előjáróságnál jelentést tegyenek.

— A mezőberényi gazdasági kiállítás szépen sikerült. Az állat- és mezőgazdasági s házi iparcikk kiállítás igen dúz volt és sokan látogatták.

— **Munkások figyelmébe!** A Sebes-Körös vízszabályozó társulat Szeghalom—Csökmő—Komádi határában belvízrendezési csatorna ásási munkálatot fogantatosít, melynél mintegy 2 millió köbméter föld emelendő ki. A munka egységára 13—28 kr közt váltakozik, a föld közvetlen közelbe helyezendő deponiába, a föld könnyű munkája. A munka 1—2 évig eltart. A munkásokat, ha 30 munkás jelentkezik egy csoportban a helyszínére a társulat szállítja.

— Neu Sándor városunk szülötte, lapunk jeles tollu munkatársa, ki vezetéki nevét a napokban »Nagyra« változtatta át, kitüntetéssel letévé a jogi tudományokból az utolsó szigorlatot f. hó 5-én Budapesten jogtudorrá fog felavattatni. Gratulálunk!

— A helybeli kir. posta és távirtda hivatalhoz főnökké Borsovics Ignác főtitkár neveztelett ki.

— A körösladányi vásár f. hó 10-én és 11-én tartatik.

— **Elhaltak.** Szarvason Ápril 28-án Steigauf Teréz 1 éves, Ápril 29-én Kiszely Mihályné, Hicz Anna 64 éves. Ápril 30 Misik Anna, Brusznyczky Györgyné 74 éves Május 1-én Szrnka Mihály 1 éves.

— **Iparengedély és iparróli lemondás.** Kelemen János helybeli lakos csizmadia iparra engedélyt nyert Landler Pál lábas jószág és sertés kereskedési iparáról lemondott.

— (Közönség köréből.) Szarvas városának számtalan paragrafusokból álló szabályrendeleteinek egyike szigorúan tiltja azt hogy az utcákon sertéseket, ludakat, esetleg libákat legeltessenek, kár hogy e paragrafus halmaz között nincs egy olyan is mely a város rendőreit arra kötelezné, hogy a város belterületén összegyülvendő eső vizet leeresztessék. mert ha lenne reá paragrafus akkor talán a kórház utcában összegyülvendő tócsák nem poshadnának ottan addig, míg azokat a napjótékony heve kinem szárítja, avagy talán csupa merő kegyeletből nézik el a rendőrség, a kórházi gondnokságot viselő városi esküdt s a tisztii orvosok — kik naponkint elhaladnak e tócsák mellett — azt, hogy ez utcában minden eső után az összegyülvendő viz ott poshadják, lévén azon utca véletlenségből kórház utca tehát illő dolog, hogy az, mindennemű káros anyagokkal telt, s mindenféle bacillusoknak melegágyát képező poshadó vízzel legyen borítva? Bizony jó lenne ezen a visszás állapoton segíteni, s egy kis jó akarattal nagyon is lehetne.

**Kórházutczai.** (E rovatban közölttekért a beküldőt terheli a felelőség.)

— **Tekepálya-megnyitás.** A szarvasi iparos-kör új helyiségében a már egy év óta nélkülözött s most ujonnan felállított pompás teke-pályát ma azaz áldozó csülörtökön, ünnepélyesen megnyitja. A megnyitás alkalmával egy közvacsorát is rendez melyen ugy a kibocsátott aláírási iven aláírókat valamint más vendégeket szívesen lát a kör.

## Vasuti menetrend.

### I. Szarvas-Mezőtúr.

#### Induló-vonatok

7415. 741i. 7413.

reggel d. e. d. u.

3.45. 9.33. 1.55.

#### Érkező-vonatok.

7416. 7412. 7414.

reggel aélbe este

8.33. 1.21. 5.44.

### II. Szarvas-Mezőhegyes.

#### Induló vonatok.

8112. 8114.

reggel d. u.

4.10 1.4. 3.

#### Érkező vonatok.

8111. 8113.

d. u. reggel

1.42. 8.59.

Felelős szerkesztő: **Miháfi József.**

Kiadó: **Sápszky János.**

## Nyilttér.)\*

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tudora A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt másod orvosa.

**Dr. PETŐ LIPÓT**

**fogorvos**

**Szolnok, Szapáry- utca 1505. Terebély-ház.**

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz-Bromaethylcl)

Fogtömések-plombirozás.

Műfogak készítése.

\*) E rovatban közöltteknek sem alakja sem tartalmaért nem vállal felelőséget A szerk.